

长沙律界“四朵金花”：不聊漂亮聊漂亮官司

文、图：今日女报/凤网记者 陈炜

“谈不拢，法庭见”——近年来，随着大众法律意识的不断提升，越来越多的人习惯用这样一句话来作为纠纷的解决途径，而来自律师的帮助，也成为公民寻求法律公正道路上的重要助力。

4月21日，第五次长沙市律师代表大会在长沙开幕。今日女报/凤网记者了解到，至2017年年底，长沙已有执业律师5270人，其中女律师1901人。而在参会的近200名律师代表中，30余名女律师格外引人注目——她们都是奋战在法律岗位的“律政佳人”，以维护当事人合法权益，维护法律正确实施，维护社会公平正义为己任；她们致力于让普罗大众知法、懂法、用法，让法律之花开遍文明社会的每一个角落。



扫一扫，
为精英律师点赞

自创公益视频，为女性普法



张艳（湖南燕宇律师事务所主任）
标签：离婚专家

有着10年律师从业经验的张艳自人行起，就与婚姻家庭纠纷案件紧密联系。算一算，10年时间，她打过三百多场离婚纠纷官司，帮助数百名女性逃离不幸婚姻。

“看多了离婚纠纷以及孩子抚养权的争夺，我对婚姻关系也有了更深刻的认识。”张艳给今日女报/凤网记者分享了一例她印象最深刻的离婚官司——湖南一年轻漂亮的城市女孩“闪婚”嫁给了老实的农村男人，原因是“男方老家的土地要被征收了，女孩想要‘分一杯羹’”。

结婚后，妻子向丈夫索要“土地补偿款”，却遭到拒绝。丈夫不是吝啬，而是因为家境贫寒，早已将这份钱花在了筹办婚礼上。于是，妻子立即选择了离婚。

“这明显是社会法律意识薄弱导致的悲剧。”张艳说，很多人不了解法律，把婚姻当作争夺财产、补贴和赔偿的筹码，最终害人害己。

之后的几年时间，张艳便着手普法工作，希望用最通俗易懂的方式传递法律知识。

2014年10月，张艳自创的“艳妹子普法视频网”试运行，成为全国首家律师自创的普法节目。同时，线下启动“视频公益普法车”，深入社区流动普法。

张艳告诉记者，该网站上传的普法节目“艳妹子普法秀”，是针对某个热点法律事件，通过她的现场访谈，让老百姓参与到话题中，并借用案例说法、传递法律正能量。此外，还可以通过互联网招募对法律感兴趣且热衷公益的志愿者，参演视频普法节目，为大众现身说法，普及法律知识。

张艳希望，未来几年时间，“艳妹子普法秀”能在依法治国的时代背景下，让老百姓知法、懂法、不犯法，少惹法律纠纷，促进社会和谐。

为法律界培养新鲜力量

荣获“湖南省优秀律师”称号，担任湖南省妇联第十二届常委、湖南省女律师协会副会长……25年的律师生涯，让今年53岁的尹红有着一份别样的从容与镇定。



尹红（北京市君泽君〈长沙〉律师事务所主任）
标签：精英智囊团

4月21日，尹红向今日女报/凤网记者坦言，随着从事律师行业时间的增长，她的律师业务也随之发生变化，“一开始，我主要专注于民商事争议解决和经济犯罪刑事辩护，之后就为企业申请股份转让系统挂牌、公开转让提供法律依据，最后为企业破产、清算、重组等给予法律服务”。

不过，最让尹红有成就感的却是，她将律师团队中的新锐律师逐渐培养成为政府单位以及企业公司服务的“精英智囊团”。

尹红介绍，2007年初，《企业破产法》刚颁布尚未施行，企业破产清算如何依法实际操作，由于团队中的年轻律师们不清楚，为让他们尽快掌握该法的内容和实务，她在认真阅读专业书籍、赴外地参加该法实务操作班的同时，还参加了最高院培训班的法官学习。

待学有所成后，尹红手把手地教导，并带领佳境律师事务所一班年轻律师顺利完成了湖南省地方外贸46家国有企业破产清算的专项法律服务工作，为湖南省省属国有企业的改制做出了一定的贡献。

随着时间的推移，当年的萌新渐渐成长为律师界的精英。也正因如此，在2012年该所合伙人会议上，她与“智囊团”律师们一起，共同制定修改了律师事务所规章制度、制定完成律师事务所“十二五”规划的实施规划。

集结家长组建“反网游欺诈联盟”



韩颖（湖南金州律师事务所高级合伙人、律师）
标签：维权担当

清秀面容，身形娇弱，说话轻声细语……很难想象，温柔的韩颖也有“强悍”的一面。

面对弱势群体，韩颖凭借多年在法律行业以及新闻媒体的从业经验，在符合法律要求的前提下，会通过媒体力量来帮助弱势群体维权。由此，她常被外界称为“女版包青天”。

在韩颖的职业生涯里，她调解过夫妻矛盾，帮助被盗刷信用卡的受害者追回过数十万元钱款，她还曾带着孩子和家长一同维权“索赔”。

韩颖回忆，2017年过年期间，家住长沙市开福区的宋女士突然收到了一条银行扣费短信，显示银行卡被扣款8000元。她去银行一查才知道，原来这些钱全被女儿用来购买一款游戏的“装备”。

“宋女士多次给游戏客服打电话，希望能把钱要回来，但都无果，最终她选择打官司维权。”韩颖说，如今，跟宋女士有着同样经历的家长很多，网瘾成了影响孩子成长的一大因素。所以，她集结广大湖南家长，组建“反网游欺诈联盟”。最终，宋女士维权成功，拿回了这笔“装备费”。

在韩颖看来，律师虽然不能代表真理，但应是帮助人们实现真理、输送正义的法律筹划师，“这也是我对律师这一职业不离不弃的理由”。



利用女律师优势打造湖南法律品牌

长沙市律师协会副会长陈革平表示，女律师是一个充满智慧与勇气，满怀正义与激情的群体。过去一年里，湖南女律师在维护妇女儿童权益、参与公益服务等方面做了大量探索工作，并取得了较大成绩。陈革平认为，相比男律师，女律师特有的专业优势和心理优势，秉承做慈善的优良传统，更能向社会传播正能量。

“让大众进一步了解法律是律师的职责与担当。”陈革平表示，长沙市律师协会将继续围绕全市经济大局，充分挖掘女律师在婚姻家庭、维权求助等方面的积极作用，利用女律师自身优势，打造特色湖南品牌，为广大市民更好服务。

银行与企业的“法律老师”

37岁的宁洁是湘潭大学法学院的法学博士，因为精通湖南民间金融领域，常被同行赞为长沙律师行业的“金融管家”。



宁洁（湖南融邦律师事务所律师）
标签：金融管家

作为长沙市民间金融商会监事，宁洁曾处理过多起民间借贷纠纷。其中，她发现很多投资者因一味地相信广告宣传，盲目投资导致投资失利。

宁洁告诉今日女报/凤网记者，投资者在投资时，必须履行正规法律手续。很多投资者由于融资人的身份看似可靠便盲目跟风，实则不可取。严谨的资信和偿还能力调查是要首先考虑的问题，不是单凭感觉就期待之后有回报。而且，有些投资者认为，有担保就可以高枕无忧，却不知道担保还需要公证才能有法律保障。

“民间借贷在生活中经常发生，尤其在亲属或朋友之间的借贷，基于关系较好而不好意思要求对方出具借据或还款时出具收据，从而致借贷纠纷的发生，这类案件因没有证据而很难查明事实，最终可能因一方的失信行为而给一方造成经济损失。”宁洁说。

声音 >>>